

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SKÉPIRODALMI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 korona. — Félévre 4 korona.

Negyed évre 2 korona.

Egyes szám ára 16 fillér.

Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal, Rákóczi-út 565.

Kiadótulajdonos:

GLATTSTEIN ADOLF.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,

reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz tartozandók.

Nyitási költségek soronként 50 fillér.

Hirdetések egyezség szerint.

Szent-István napján.

Nem kell nagy históriai belátás ahhoz, hogy higgyük, miként Istvánt korábban a magyar gondviselés adta számunkra.

Mikor István trónra lépett, akkor már egész Európában szétfoszlóban volt a magyarok legyőzhetetlenségének félelmetes mítoszja. Akkor már meg volt Ausburg és két párducos előjáró vitézünket Bulcsut és Lehel Regensburgban fölakasztották. Közel voltunk egy nyugoti kolációhoz, mely egyenesen a magyaroknak a világ szimjéről való kiirtását határozta el. A hitváitotatás, a belépés az európai kulturába kényszeri szükség volt. Hiába lett volna István király nagy államférfiúi bölcsessége, őseink, ez az ökunokáiban is nyakas magyar nem pártolt volna el Hadurától, ha az aushurgi véres legyőzetés és a futás szégyene nem pirtotta volna arcukat. A keresztény hit fölvétele nem valami könnyű diplomaciai munka volt. Sok vastag nyaku magyarnak feje gördült le, akik inkább Hadurnak akartak hódolni és a berkekben fehér lovat áldozni.

Nem annyira a huzódózás a keresztény kultúrától, melynek szépsége megihlette őseinket mint a nemzeti hagyományokhoz való állhatatos ragaszkodás állott gátul. Hadur tisztára nemzeti Isten volt. Ilyen Istenre egy népnek se volt. Azt a magyar képzelet alkotta

meg és magyar virtusokkal díszítette fel. Ez a különbség magyar Isten nemcsak megengedte, de megkövetelte az ellenségre törést, sarszedést, egy kis uri kegyetlenkedést s a folytonos kalandozást. Azt megpedzette a magyar az első keresztény szerzést meglátva, hogy amit ez prédikál, az merő ellentéte a magyar kalandos szokásoknak és virtusoknak. Koppány vezér tehát az igaz nemzeti álláspontot képviselte és pedig úgy, hogy minden kelevézzel hánni tudó magyar érvvilágában vele egyezett. Mi volt mégis okozója, hogy a nemzet zöme elég rövid idő alatt keresztény nyé lett? Kétségkívül a keresztény irtelvek fenséges volta ihlette meg őseinket legjobban. István király anyja Gizella nagy diplomata volt, ő a magyar vezérek és alvezérek nejeit nyerte meg az új hitnek és míg a ferjek odakint kalandoztak, a házi lözhelynél odahaza már eszmények vádozati löze égett, mikor a keresztény vallás által szintén irtellet harcos magyar hazatért.

És a mi e mellett a legnagyobb tényező volt István király államalkotó nagy tehetsége. Hiszük, hogy jámbor lelke megködött a szeretet Istenének, ámde szívós küzdelme a hitért egy ezredévek perspektívája szerint — az államférfi magasabb helátása. István nemzetségét akarta megmenteni s egy erős nemzeti országot akart a Duna-Tisza medencéjében egész a Kárpátok heisd nagy hegy-

koszoruja között. És ott mutatkozott államférfiúi kvalitása, hogy nem Byzanz keresztény hitét választotta. Tudta, hogy Gyula vezér diplomaciai megbízásból Konstantinápolyban járván a keresztény hitet keleti módra vette föl: István nyugotra tekintett. Ismét várható nemzete elnyomóit. Innét akarta megszerezni a hitbeli egyezésnek szövetségársait. Minden jel szerint az állami alapozási rokonai szálatkal is munkálta s ahogyan korábban, a nemzeti hagyományokkal vágyakkal számotvetni, országát orgazinálta, ez államférfiúi lapintatának fénye, dicsősége, ha nem így járt volna el, igaza lett volna a költőnek, mert elkövetkezett volna a nagyszerű halál, bol a temkezés felett, egy ország vérben áll. És bekövetkezett volna előbb, hogysen a költő így énekelhetett volna.

István király minden magyaroké. Nem lenne nemzeti kegyeletünk, ha ennek a nagy királyiak, ennek a nemzeti-alapozónak nevnapja nem volna egyetemes nemzeti ünnepp. Bölcs volt, nagy elme, egy viszontagságos népnek nemzeti szerzője. Az ég adta őt nekünk. Nélküle a magyarnak még a hírt is elhordta volna a szél.

Felkerjék a tisztelt előfizetőink: hogy lapunkra előfizetésel határolatokat szíveskedjenek beküldeni kiadóhivatalunknak.

A „Szécsényi Hirlap” eredeti tárcája.

Sárguló levél hull . . .

Sárguló levél hull
Zizegve a fákrul,
Búcsúzó emlékek
Az elmuló nyárbul.

Mint a tört remények
Hallanak le sorba,
Fájó zizegéssel
Az ótszéll porba’.

Mintha sírás volna
Röpke zizegésük,
Mintha siratnának
Gyászos temetésük.

Úgy fáj a szívemnek
Amikor elnézem . . .
Fájó búcsújukat
Tálad én is érzem?

Böszörményi-Vargha Géza.

Aranyásók.

A számár, mint felfedező.

Az aranyásókról, ezekről az érdekes emberekről mondunk itt egyet-mást. Világszerte sokat beszéltek a mult században azokról az aranymezőkről, amelyeket Amerikában fedeztek fel. Kaliforniában rengeteg ember foglalkozott akkor aranykereséssel és köztük nagyon sokan meggazdagodva tértek vissza onnan. Utóbb azonban annyira kizsákinányolták már a kaliforniai aranymezőket, hogy másfelé kellett keresniök a szerencsét az aranyásóknak. Meg is találták ezt a másik helyet, a hova azután éppen úgy özönlöttek, mint annak idején Kaliforniába. A hófödte Sierre Nevada hárcein átvergődve, előzönlöttek nevedát és ott igyekeztek szert lenni kincse, gazdaságra. Hamarosan híre jutott egész Amerikában, hogy Nevada hárcei között új forrása nyílt meg a gazdagodásnak s megindult azután a népvándorlás arra felé.

Kezdetben csak néhány merészebb ember vállalkozott erre a feladatra. Az első kutatók Nevada északi részében kezdték a kincskeresést. Aranyat kerestek, de először

ezüstöt találtak; felfedezték a híres Comstock ezüstbányákat, amelyek azután sok ember teltek több százörös milliómossá. Ez a felfedezés továbbhi kutatásra huzdította a kincskeresőket s nem nyugodtak addig, amíg aranyércet nem találtak. Mikor elterjedt a híre a dus leleteknek, nyomban lakatlan vidéki bámulatos gyorsasággal kerdték ezután benépesedni. Csak Amerikában találjuk példáját a népesedés ilyen gyorsaságának. Ahol még hónapokkal azelőtt keresve sem lehetett volna találni lakóházakat, hirtelenébe városok keletkeztek. A pusztai vidékeket, amelyeken eddig csak vad indiánok tanyáztak, hirtelenébe meghódították a kincskeresők a civilizáció számára. Nem riasztotta vissza ezeket a kincskeresőket az sem, hogy a vad vidékeken mindenféle veszedelem fenyegette őket. A vasas talajból nagyszámmal bugyognak ki olyan források, amelyeknek vize mérges savaktól van megfertőzve, vagy pedig arzénikumot tartalmaz. Egy alkalommal, egy egész csapat vasutépítő munkást mérgezett meg ott egy ily arzénikumtartalmu forrás. Eltértek a vadonban és mindnyájan ittak egy tiszta vizű, öde forrásból, mely az egyik szikla alól bugyogott elő. Alig haladtak az-



Mulatság.

Már-már úgy látszott, hogy a rendezőség által hetek óta nagy gondossággal és körültekintéssel összeállított részletes programot teljesen megsemmisíti a hirtelen jött kellemetlen időjárás.

Azonban az utolsó percekben csakhamar eloszlottak a komor fellegek s mire az első délutáni vonat berobogott a szécsényi állomásra, annak peronja, a lehető legváltozatosabb képet mutatott.

A világos színű női toilette-ek tarkaságát némileg enyhítette a rendezőség legnagyobb részének sötét színű ruhája.

Jó husz perc telt el, mikor a vonat, lassu komor méltósággal kirobogott az állomásról s a lengedező nyári szél némileg türethetővé tette, a zárt szakaszokban való tartózkodást.

Hogy mily sokan érdeklődtek a szécsényi iparos és kereskedő ifjuság önképző körének e mulatsága iránt, az csak akkor látszott meg, a midőn elérve Nógrádszalkai végállomást, a vasuti pályatestet teljesen ellepte a közel és távoli vidékről érkezett vendégek hullámzó tömege.

A mulatság színbélyén való bevonulás, igen szép volt.

Alig ért ki a rendezőség a fürdő területére, már is megalkult a fogadó bizottság, a mely a hölgyeket a fürdő területén, a legnagyobb előzékenységgel kalauzolta.

Csakhamar kedélyes társalgás indult meg az egyes csoportok közt, amelyet a hölgyközönség sok bájos és bonó fiatalága tett, mindinkább élénke.

Ez volt az a szép leányvásár, amely iránt oly sok kis bakfisleány, már hetek óta, oly nagyon érdeklődött.

A minden tekintetben sikerült mulatság első száma a díjkuglizás volt, amely késő délutánig tartott, rendkívül nagy érdeklődés mellett.

Ut az első díjat nyerte Szeles Gyula, a második pedig Krasznai Béla.

Ezután az amerikai árverés vette kezdetét, a mely szintén nem remélt érdeklődést keltett.

Közben, a zárt helyiségben, Danj Rudi kiváló zenekarának rendkívül finom és művészi érzékkel előadott Nyitánya a fiatalok egy részét elvonta a árverés mozgalmas színteréről s a hölgyközönség jó nagy része csakhamar felállott az első négyesre, amelyet majdnem kétszáz pár táncolt.

E közben, a rendezőség által felkért hölgyek képes levelezőlapokat árusítottak, amelyek közül a legtöbb képeslapot kapta, egy szép szőke francia baba, Kálmán Ilonka és a legtöbbet eladott, egy nem kevésbé bájosabb kis bakfi, Brozsek Böske.

Kivülők részt vettek a lap elárulásában: Bucsu Mariska, Sándor Juliska, Grosz Helenke, Grosz Szerénke, Brozsek Mancika, Csorba Annuska, Kilián Margitka, Gabulya Annuska, Raffay Mariska, Brenner Aranka (Bgyarmat), Géczy Ilrike, Néder Mariska (Kövecses, Gömör m.) Ferenc y Ilrike, Herczog Margitka és Schvarcz Zelma.

Már késő este volt, mikor Rudi bandája a szünóra alatt a szebbnél-szebb hallgató magyar nótákat játszotta a megkezdődött a confetti és leányvásár, a melyet hajnalig tartó tánc követett.

A nem várt rendkívül díszes hölgyközönség és a rendezőség jó kedvének, csak a hajnali különvonat elindulása vetett véget.

Mégis bizonyára, sok-sok bájos fiatal kis leány szivecskéje dobogott erősebben a leányvásár egész tartama alatt, sőt hiszem, hogy hazatérve otthonukba, azon kedves tudattal hajtották le kis fejecskéiket a hófehér párnákra, hogy bárcsak nemsokára találkozzunk ismét veletek, arany ifjuság, fáradhatatlan rendezőség, a legközelebbi mulatságban . . .

Felülfizetések névsora: Gróf Mailáth Géza (Gárdony) 10 kor, Pekácsy István (Lóczy) 8 kor, H. N. (Szécsény) 4 kor, Kovács Lajos (Bussa) 3 kor, Fertő Ferenc, Dr. Essősy Béla 2—2 kor, Schüeck Ferenc, Hor-

váth Antal, Paczek István (Dolány), Kácsor Simonné (Póstény), Velenczei Mihály, Volent Lajos (Ludány), Róth József (Bgyarmat), Dr. Keszler (Losonc), Tisza István (intéző) 1—1 kor, Szabó Márk 50 fill. Csermik Rezső 40 fill. N. N. 20 fill. Véli János (poéta) 20 fill. Összeg 39.30 Befolyt összeg 750.34 kiadás 595.41, tiszta jövedelem 154.93.

Labdarugás.

Bgyarmati Sport Club—Szécsény-Losonc kombinált 4:2, (1:1).

Szép számú közönség jelenlétében tartották meg mérkőzésüket fent írt csapatok. Károsan befolyásolta a játékmenetét az óriási orkán szerű szél, mely ez első félidő végéig tartott. Ennek tulajdonítható, hogy a játék semmi élvezetet nem nyújtott.

A játékról — sajnálatunkra — nem nyilatkozhatunk valami hízelgően, mert úgy Szécsény-Losonc mint Gyarmat kapadva, rendszertelenül játszott, semmi nyoma az összjátásnak, de még egyéni játékot sem láttunk, ellenben láttunk összefutást, céltalan rugdalást.

Az eredmény híven tükrözteti vissza a csapatok erőviszonyát. Gyarmat határozottan rászolgált a győzelemre. Náluk már meglátászik a rendszeres training következménye, mely a csapatot összhangba tudja hozni. Egyénileg kitűntek a Szécsény-Losonciaknál: Mate szép, hosszú rugásaival, Sásky, Demjén, Barok őnzellen játékával, Klein szép lövéseivel, valamint Singer centerhalf önfeláldozó játékával. A gyarmatiak általában jól működtek, csupán a jeles kvalitású Szalayról kell külön megemlékeznünk, ki bálhátvéd szerepében brillírozott és valóságos „Révész” stílusban kapcsolt. A bíróról csupán azt jegyezzük meg, hogy feladatát nem végezte a kellő körültekintéssel, ami károsan befolyásolta az eredményt. A gyarmatiak 3-ik goalja — mely tiszta ofsiedből eredt — bizonyítja, hogy az ofsied szabályokkal nincs tisztában.

tán ezer lépésnyire a forrástól, egyszerre heves fájdalom lepte meg őket. Összerogytak és rövid idő múlva, nagy kínok között meghaltak. Hetek múlva akadtak rá a holttestekre a társaik, akiket megkeresésükre küldtek utánuk. Az orvosok megállapították, hogy valamennyit az arzénikumtartalmu forrás vize ölte meg. Különösen 1901 után vándorolt rengeteg aranykereső Nevada bércei közé. Abban az esztendőben, ugyanis híre jutott egész Amerikában az első nagy aranyleletnek. Egy Jim Butler nevű szerencsés kincskereső bukkant rá a híres aranyleletre, még pedig olyan módon, hogy beillenék mesébe is a története. Ezer meg ezer ember hiába kereste, kutatta ő előtte az aranyat a hegyekben; nagy nélkülözések között, emberi erőt meghaladó fáradozással: még sem voltak olyan szerencsések, mint Jim Butler, aki véletlenül talált rá a szerencséjére. Szegény ember volt, amikor rászánta magát a kincskeresésre. Összekuporgatott dollárain három szamarat vásárolt s megrakta a hátukat élelemmel, azután elindult velük Nevadába. Felülötte ott a tanyáját a hegyek között és naponta reggeltől-estig kutatta mindenfelé a csillogó aranyércet, amelytől boldogulását, szerencséjét várta. Hónapokig dolgozott, köz-

ködött a zordon vidéken eredménytelenül, tovább-tovább vándorolva. Végre elfogyott már az élelmiszer is s meg kellett ölnie az egyik szamarát, hogy ennek enek húásával táplálkozzék. Késégsévesen ragaszkodott abbeli reménységéhez, hogy egyszer mégis ráakad majd valahol olyan kőzetre, mely aranyat tartalmaz. Teltek a hetek s a második szamarát is meg kellett ölnie eledelnek. Most már az a veszedelem is kezdte fenyegetni, hogy eltéved a vadonban s ha a harmadik szamarát is megeszti, akkor még attól is kell majd félnie, hogy éhen pusztul el. Egy este fáradtan dőlt le egy szikla tövében és hamarosan elnyomta az álm s csak éjfél tájban ébredt fel. Gyönyörű holdvilágos éjjel volt. Körülnézett, kereste a szamarát, de nagy rémületére nem látta sehol. Eszébe jutott most, hogy lefekvésekor, nagy kimerülése miatt elfeledte odakötöni az állatot valamelyik fához. A szamar alkalmassint fűvet keresett és a közben elbolyongott valamerre — gondolta Jim Butler s nyomban elindult a keresésére. Rémulete azonban egyre fokozódott, mert akármerre kereste a szamarát, sehol sem akadt rá. Végre hosszas keresés után az egyik ösvényen ráakadt a lábai nyomára s most már helyes irány-

irányban folytatta a keresést. Hegyen völgyön át barangolva, végre megpillantotta a szamarat egy szikla tövében, ahol éppen a bogáncsot rága. Feléje futott, de a szamar is tovább iramodott. Mérgében letört most Jim Butler egy darabkát a melleite levő sziklaköböl, hogy a szamar fejéhez dobja. Már éppen el akarta röpíteni a követ, amikor hirtelen leesett az álla nagy bámulatában s a keze kinyújtva maradt a levegőben, mintha megdermedt volna. A felhők közül kibukkanó nap első sugarai ráestek a kezében levő kődarabra, mely csillogni kezdett azon a felén, ahol a törése volt. Aranyércel volt tele a kő. Jim Butler, amikor magához tért első meglepetéséből, hirtelen megfogta a szamarat, majd alaposan megvizsgálta a letört követ és a sziklát. Hamarosan meggyőződött arról, hogy dus aranyerekre talált véletlenül; a szerencse tehát mégis rámosolygott annyi hiábavaló küzdelem után. Felfedezte a híres Mizpah-bányát, mely azután tőhbszörös milliommossá tette őt. Érdekes, hogy amikor már milliommossá lett, pompás istállót építtetett a szamarának, mely az aranyerekhez vezette mesebeli módon.

Rátérünk a játék menetére, mely következőképpen folyt le:

Gyarmat kezd a játékol, minlegy 15 percig váltakozva támadnak. Végre Gyarmatnak sikerült egy kapuelőtti kavarodásból a vezetést megszerezni. Erre Szécsény heves támadást intéz Gyarmat kapuja ellen. Barokhoz kerül a labda, melyet szép centereléssel a tizenhatoson kívül átpasszolja Kleinnak, ki viszont átadja Sáskynak és azt ő védhetetlenül szép magas lövéssel a kapu balsarkába juttatja. Ez volt a nap legszebb goalja. Az eredmény tovább nem változott és így félidő 1:1 volt.

Második félidőben, kezdés után Gyarmat sűrűn támad, már-már ugylátszott, mintha tetszés szerint győzne, de Szécsény-Lozonc védelem hihetetlen helyzetekben is ment és így megakadályozták Gyarmat főlényes győzelmét. Gyarmat végre is egy szép hosszú lövéssel, — mely kapufának ment és onnan a kapuba pattant — a vezetést ismét, magához ragadta. Szécsény is támad, melynek következménye egy kornerrugásból elért nigoal, melyet Vajda, gyarmati kapus a játék hevében saját kapujába rugott. Most Gyarmat döntő főlénybe kerül és további 2 goal-lal biztosítja magának a győzelmet és így végeredmény 4:2 a gyarmatiak javára.

—

Heti posta. A tulvilágról még senki sem jött vissza.

Nem tudjuk jobb, rosszabb, nyugalmasabb, gondterheesebb-e ott az élet vagy a megsemmisülés, de annyi bizonyos, hogy a legtöbb ember telleg a haláltól.

Nem a tulvilág ismeretlen rejtelmes homálya olyan riasztó, hanem annak az érzelme, hogy nemsokára el kell válni azoktól, akkhez egy egész életen át, legyen az bármily rövid is, szeretettel ragaszkodtunk.

Hét esztendeje már, hogy Thury Zoltánnak, a magyar regényirodalom egyik legkimagaslóbb alakjának testét, valami sorvasztó kór kezdte sebezni.

És mikor a komoly arcú, pápaszemés orvosstandrok nyíltan kijelentették neki, hogy betegsége föltetlen halálos, egy hajkiáltással odafordult magyar író társaihoz, hogy segítsék meg őt a szegény beteget.

Az élet büszkévé nevelte, a betegség alázatossá tette.

Hídba, élni akart . . .

Két teljes esztendeig feküdt a párnákban, beteg, hervadva napról-napra.

És sietett négy kis gyermeke, felesége kezéből levenni az orvosságot, hogy kinjait enyhítse, hogy életét hosszabítsa.

Mindenáron élni akart . . .

Éppen ma öt éve ilyenkor már ravatalon feküdt hidegen, némán, sárgaarcú és holt-tetemére csak négy kis gyermeke, meg a felesége borult rá zokogva, az olvasó közönség . . . távol maradt.

Ks.

H I R E K.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter, Fejér Lenke okl. tanítónő, Fejér Lipót helybeli ízr. íg. tanító leányát, a bereznai állami iskolához, tanítónővé kinevezte.

Baross Árpád Járásírószolgabíró, Bolgár Miklós gyógyszerész, a szécsényi ipartestülethez, iparhatósági biztossá nevezte ki.

Kitüntetés. A vallás és közoktatásügyi miniszter Fejér Lipót helybeli ízr. elemi iskolai igazg. tanítónak az 1907. évi t. cz. alapján, a magyar nemzeti népnevelés terén szerzett kiváló érdemei jutalmazása képpen 200 kor. fizetés természetével bíró személyi pótlékot engedélyezett.

Eljegyzés. Bahlens Lajos ízr. tisztviselő ípolyásgról, eljegyezte Péntek Szeréna állami tanítónőt Kunszenimártonról.

Házasság. Szomor Mariska, Zatykó Károly színhányai kereskedő f. hó 22-én d. u. 6 órakor tartják esküvőjüket a helybeli evang. templomban.

Halálozás. Mély gyász érte Tersztyánszky István helybeli ügyvédet. Felesége 15-én reggel jobblétre szenderült. Temetése 16-án volt nagy részvét mellett. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Tersztyánszky István maga és az alólírottak nevében mélyen megsomorodott szívvvel tudatja a legjobb feleség, anya, anyós, nagyanya, testvér és rokon, Tersztyánszky Istvánné sz. Lovrich Judit orasszonynak, folyó hó 15-én reggel fél 5 órakor áldásos életének 69-ik, boldog házasságának 46-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentség ájtatos fölvétele után agyszélhűdés következtében történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak hűlt tetemei folyó hó 16-án, délután 5 órakor a szécsényi róm. kath. köztemetőben levő családi sírhelyben fognak övéi mellé örök nyugalomra téletni. Az engedszelő szentmise áldozat folyó hó 17-én reggel fél 8 órakor fog a szécsényi Szent ferenczrendiek templomában az egek Úrának áldott lelke nyugalmaért bemutatni.

Tersztyánszky Kálmán, Gusztáv, Sára, István, gyermekel. Lovrich Gusztáv testvere.

Atletikai viadal. A „Szécsényi Ifj. Football Club, f. hó 20-án, d. u. 5 órakor rendezi nagyszabású atletikai házi versenyt a vásártéren, következő számokkal: 1. Magasugrás. 2. Magasugrás helyből. 3. Távolugrás. 4. 70 m. síkfutás. 5. 100 m. sík futás. 6. 1000 m. pályaverseny.

Vad helyett embert látt. Alsósztrégován az ottani erdőben f. hó 15-ére virradó éjjel, lesre állott ki Oláh József erdőőr Anjint a vadat várta, zörgés támadt s abban a pillanomban, hogy vad jön, fegyverét elsűrítte, de vad helyett támadt, Paulovits József találta a gulyó, a kit felső combján és hasán súlyosan megsebesített. Paulovitsot súlyos sebével az első segélyt nyújtó Reishard gácsi kórorvos rendeletére, a gyarmati kórházba szállították a vizsgálatot megindították.

Tűz. Folyó hó 15-én reggel 5 óra felé Csulárban a Vezekényi uradalom szérőjén levő buzakazal a tűz martaleka lett.

Hitelzseli csallást állapított meg a Kuria az ellen a vádlott ellen, aki az áru megrendelése idejében már vagyontalan volt, mégis fizetőképességének bizonyítása végett tóhh budapesti kereskedőre hivatkozott, tehát fizetőképességet színtelt és 30 nap alatti fizetést ígért, de nem fizetett. Vádlottnak ehen az eljárásában a Kuria ravasz fondorlatot látott, mellyel a vádlott a sértett céget tévedésbe ejtette, még pedig oly célból, hogy a cégtől magának hitelezést eszközöljön ki.

Halálos baleset. Szerdán 16-án, Pauncz Izidor megyeri birtokán, Csuka Mihály nőgrádmegyeri lakos 12 éves János nevű fia a cséplésnél segédkezett, kévéket adogatott,

melynél megcsuszolt és a gépbe esett, mely jobb lábát tövében teljesen kiszakította. A fiut kocsiira tették s behozták Szécsénybe, mielőtt beért a városba, és orvosi segélyben részesült volna, kiszenvedett.

A Szerbiából behozható sertésilus mennyiség a folyó évre kimerült. Az osztrák-magyar-szerb kereskedelmi szerződés értelmében ugyanis évente 50.000 drb. sertés hozható be levágott állapotba Szerbiából a közös vámterületre 10 k mérsékelt vámtétel mellett. Ez a mennyiség kimerült és az idén még Szerbiából hozzánk jövő sertésilus után, métermázsánként 50 k. vámot kell fizetni.

Kereskedő tanoncok egyesületbe való felvétele. A kereskedelmi miniszter 16.381/1911 sz. határozata kimondja, hogy a kereskedő-tanoncok a kereskedelmi alkalmazottak sportegyesületeibe tagokul felvehetők, de a felvételhez a tanonc főnökének és a tanonc-iskola igazgatójának előzetes beleegyezése szükséges.

A F. M. K. E. övkönyve, a melyet az elnökség meghízásából Clair Vilmos fölttkár szerkesztett, most jelent meg. Az adatok szerint, melyeket az övkönyv az egyesület alkotásairól, intézményeiről és vagyonáról közöl, az egyesületnek tizenegy vármegyei osztálya van a Felvidéken s föntart 34 kisdédóvót, többet, mint az összes kultur-egyesületek együttvéve. Ez övök ténrtarlása az elmúlt évben 27,137.03 koronába került s közel kétezer idegenajku gyermek részesült hennök magyar nyelvű és szellemű vezetésben. Az egyesületnek van a Felvidéken 188 nép és ifjusági könyvtára, a melyek a melyek jelentékenyen hozzájárulnak az elemi iskolások megmagyarosításához. A könyvtárakat azonban nemcsak az ifjuság, de a nyelvhatárok magyarosuló községeinek népe is szorgalmasan olvassa. Az egyesület vagyona 340,156 49 korona, ehen az Öszseregben azonban az újabb alapítványok, a melyek mintegy 2000,000 koronát képviselnek, nem szerepelnek még, mert a hagyaték átadása most van folyamatban. Legnagyobb alapítványa az, a melyet néhai Repcsik János ny. tanfelügyelő hagyott reá örökül s a mely 176,000 koronát képvisel. Utána jönnek néhai Sembery Imre 40,000 koronás, néhai gróf Karátszonyi Guidó 20,000 koronás és néhai Laky Adolf 18,200 koronás alapítványai. A törzsvagyonhiány, mely eddig 29 éven át hénította az egyesület teljes erejét működését, az elnökség lelkiismeretes gazdálkodása folytán, immár teljesen ellátott a számadásokról. Az egyesület ezt a kedvező vagyoni helyzetét első sorban arra fogja fordítani, hogy megjavítja ovónőinek szegényes fizetését, a kik mindannyian nemzeti-ségi vidékeken teljesítenek hazafias szolgálatot a magyarosításnak — és szabadoktatást fogja szervezni a F. M. K. E. egész területén. Az 1910. évi számadások szerint az egyesületnek múlt évi bevétele 85,563 korona, kiadása 77,619 kor., volt, 1912. évi budgetja pedig 88,836 kor., a melyből csak az övök föntartása 37,092 koronát igényel; tanítók és tanulók jutalmazására 5250 koronát, új könyvtárak szervezésére 5000 koronát, magyar tanfolyamokra és analabéták oktatására 3200 koronát, hazafias célokai szolgáló egyesületek segélyezésére és magyar isteni tiszteltek céljaira 2000 kor., a szabad oktatás szervezésére 15,000 kor. fordít. Az egyesületnek összesen 7168 tagja van.

A szerkesztőnőrt a kiadó feloldta.

Csődítvány eladási hirdetmény.

Közadó Lichtner Ernő szécsényi (nőgrád m.) kerekedő csődügyében a csődválasztmány határozata folytán közhírré teszem, hogy a csődítványhoz tartozó férfi és női divatruktár, továbbá üzleti berendezési tárgyak és pedig:

I. a csődleltár 1—1204 tétele alatt felvett tárgyak 22093 K. 92 fillér becsértékben,

II. és a csődleltár 1205—1208. tétele alatt felvett tárgyak 519 K. becsértékben zárt ajánlati versenytárgyalás útján eladni fognak.

Felhívom venni szándékozókát, hogy zárt írásbeli ajánlatukat a becsérték 10%-át kitevő bánatpénz kezeimhez leendő készpénzbeni lefizetése mellett Bgyarmaton, Deák Ferenc utca 2. szám alatt lévő irodámban f. évi augusztus hó 30-ának déli 12 óráig adják be.

Az ajánlat minden egyes csoportra külön teendő, az ajánlathoz fűzött feltétel vagy megszorítás figyelembe nem vétetik.

A választmány az ajánlatok elfogadása tárgyában f. évi augusztus hó 30-án d. u. 5 órakor irodámban tartandó ülésen fogják a zárt ajánlatokat felbontani és fog azok elfogadása tárgyában is határozni.

A választmány a zárt ajánlatok legmagasabbikához sincs kötve és ha azok egyikét sem fogadná el, úgy azonnal megtartandó szóbeli árlejtés útján fogja az ingóságokat eladni, de jogosult arra is, hogy az értékesítés más módját határozza el, az esetre, ha megfelelő ajánlat szóbeli árlejtés útján sem tétetik.

Azon ajánlattevő, akinek ajánlata a vá-

lasztmány által elfogadják, köteles a vételárát és a vételi illetéket a tömeggondnok kezéhez nyomban készpénzben lefizetni és ennek megtörténte után a megvett tárgyakat 48 óra alatt átvenni és illetőleg a közadós üzlethelyiségéből elszállítani.

Ha vevő ezen feltételeknek eiegel nem tenne, bánatpénzét a csődítvány javára elveszti és ezenfelül az újabb értékesítés költségeit s a felmerült kárt, valamint a netaloni vételári különbözetet megtéríteni köteles, de az esetleg elérendő vételár többletéhez igényt nem tarthat.

Azon esetben pedig, ha a vevő a megvett tárgyakat, a fenti megjelölt idő alatt el nem szállítja, úgy köteles minden megkezdett napi késedelemért 50 korona bírságot fizetni, mely bírság kifizetéséig, tömeggondnok a megvett tárgyakat visszatarthatja. Késedelem esetén jogosítva van tömeggondnok a megvett tárgyakat vevő költségére és veszélyére más helyiségben is beraktározni.

Az ajánlat elfogadásának időpontjától, minden veszély vagy kár a vevő terhére.

Az áruk mennyisége, minősége a becsérték és a leltár helyessége tekintetében sem a tömeggondnok sem a választmány semmiféle felelősséget nem vállal.

A csődleltár alulírott tömeggondnok közbenjöttével minden köznapon reggel 9—12-ig és d. u. 3 órától fél 6-ig, az áruktár pedig tömeggondnoknál történendő előzetes bejelentés mellett naponként d. u. fél 2-től fél 5-ig Szécsényben közadós üzlethelyiségében megtekinthető.

Bgyarmat, 1911. augusztus hó 12-én.

Dr. Szécsényi Alfréd,
tömeggondnok.

464—911. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bgyarmati kir. törvényszéknek 1909 évi 12176 számú végzése következtében dr. Kertész Arnold ügyvéd által képviselt Magyar Ferenc javára 300 korona s jár. erejéig 1911 évi jan. hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 2109 koronára becsült következő ingóságok: u. m. 4 ló, 1 tehén, 2 kocs, 1 kazal széna, 2 eke, 2 szecska és 1 répa vágó nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróóság 1909 évi V. 6984 végzése folytán 300 korona tőkekövetelés ennek 1909 évi júli. hó 31 napjától járó 5% kamatai, váltódíj és eddig összesen 13 korona 2 fillérben hátr. bíróilag már megállapított és 5 kor. 60 fill. 2 árverés kitűzési díj költségek erejéig Rimócson leendő megtartására 1911. augusztus 21-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbet ígérőnek szükség esetén hecsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.-cz. 20. §-a értelmében ezek javára is elreldeltetik.

Kelt Szécsény, 1911 évi aug. hó 2-án.

Nagy, kir. bír. végrehajtó.

Eladó ház!

Szécsényben a Főutcán levő Kálmán-féle ház szabadkézből eladó.

Eladó ház.

Szécsényben a BRÓZMAN LAJOS Nyár-utcai háza, mely 1 konyhából, éléskamrából, mosókonyhából- és 3 szobából áll, — eladó.

Bővebben: Stern Dezső bádógos-mester Malom-utcai műhelyében.

Glattstein Adolf

könyvnyomdája, könyv- és papirkerekedése,

M. kir. dohány- és aszvarárudája.

A „Szécsényi Hírlap” kiadóhivatala.

— Szécsény. —

Ajánlom édesen felszerelt üzletemet mindenféle papírmasékban, rajz- és készletekben.

Képes levelező-lapok nagyválasztékban!

Üzlet áthelyezés.

Alulírott tisztelettel értesitem a t. cz. vevő közönséget, hogy

liszt- és fűszerüzletemet

Roth Adolf-féle házból folyó hó 25-en, özv. Schlesinger Gaborné üzlethelyiségébe helyezem át.

A n. é. közönség további pártfogását kérve,

mely tisztelettel

Glaser Dezső.

Értesítés!

Van szerecsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy a

a géplés- és szobafűtéshez kiválóan alkalmas magas hőfokú, elsőrendű pormentes porosz darabos, kocka- vagy dió-köszenet mm-ként 3 koronáért
la. légszeszgyári darabos koaxot 4 k. 80 f.-ért
la. „ dió „ 5 koronáért
folyó evi augusztus hó végéig való átvétel mellett legalább is 15 mm. vetelnél házhoz szállítva ajánlok.

A n. é. közönség szives megrendeléséit kéri teljes tisztelettel

TEPPER ADOLF.